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Дорогі друзі! 
 

Ми раді запросити Вас до міста Запоріжжя – колиски Запорізького козацтва, 
індустріальної перлини України,  

розташованої на берегах стародавнього Дніпра-Славутича  
для участі у 83 Всеукраїнській науково-практичній конференції  

молодих вчених та студентів з міжнародною участю 
  

«АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СУЧАСНОЇ МЕДИЦИНИ ТА ФАРМАЦІЇ - 2023». 
 
Науково-практична конференція, організована Ректоратом, Координаційною Радою з 

наукової роботи студентів та молодих вчених Запорізького державного медико-
фармацевтичного університету, щорічно збирає у Запоріжжі найбільш креативну частину 
медичної науки України та країн ближнього та далекого зарубіжжя – молодих лікарів. Молоді 
вчені, перебуваючи в авангарді наукових досліджень, з властивою їм енергією та запалом 
роблять відкриття в галузі фундаментальної, клінічної медицини та фармації. Саме в період 
наукової молодості закладається фундамент для наукових відкриттів, які дають можливість 
розробки нових медичних технологій, високоефективних лікарських препаратів, методів 
діагностики. Приклад багатьох видатних вчених – тому підтвердження! Величезна 
відповідальність за підготовку наукових кадрів лежить не лише на наукових керівниках, а на 
лідерах молодіжної науки. 

Програма цієї конференції відображає основні напрямки медичної та фармацевтичної 
науки – оптимізація діагностики та лікування захворювань людини, фундаментальні 
дослідження в галузі молекулярної та клітинної медицини та біології, розробка нових 
технологій лабораторної діагностики, цілеспрямований синтез нових молекул, розробка 
нових високоефективних та безпечних лікарських препаратів. 

  
В.о. Ректора Запорізького державного медико-фармацевтичного університету,  
Заслужений діяч науки та техніки України,  
доктор медичних наук, професор Ю. М. Колесник 
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ОСОБЛИВОСТІ ІНДИВІДУАЛЬНОГО ПРОФІЛЮ ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ У 
БАТЬКІВ, ЩО ВИХОВУЮТЬ ДІТЕЙ З ВАДАМИ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

Борисенко М. В. 
Науковий керівник: д. мед. н., проф. Скрипніков А. М. 
Кафедра психіатрії, наркології та медичної психології  

Полтавський державний медичний університет 
 

Актуальність. Світова динаміка до росту в популяції дітей з вадами 
інтелектуального розвитку не оминула і Україну. Вплив захворювання на якість 
життя у пацієнтів з порушеннями інтелекту досить очевидне, але аспекти соціально-
психологічного функціонування батьків та інших членів родини в таких сім’ях 
залишаються не досить розкритими, а відповідно і медико-психологічні та 
реабілітуючі підходи щодо поліпшення якості життя розроблені недостатньо. Тому 
питання впливу психологічних особливостей на якість життя батьків, що виховують 
дітей з порушеннями інтелекту залишаються відкритими і потребують подальшого 
вивчення для розробки практичних підходів для усунення негативного впливу.  

Мета роботи. Вивчити особливості профілю емоційного інтелекту батьків,  
що виховують дітей з вадами інтелектуального розвитку та його зв'язок з  
якістю їх життя. 

Матеріали та методи. За період з квітня по грудень 2022 р. проведено 
соціально-психологічне обстеження 69 батьків, діти яких знаходились в дитячо-
підлітковому відділенні КП «Обласний заклад з надання психіатричної допомоги 
Полтавської обласної ради» з поведінковими розладами внаслідок легкої і помірної 
затримками розумового розвитку. Використано тест емоційного інтелекту Люсіна 
(ЕмІн Люсін, 2006р.) та опитувальник якості життя Всесвітньої організації охорони 
здоров’я (ВООЗЯЖ-100, 2003р.). 

Результати. Отримані дані свідчать, що показники загального рівня 
емоційного інтелекту в вибірці значно нижчі середніх (51 респондент), переважають 
прояви внутрішньоособистісного емоційного інтелекту і здатність управління 
емоціями, що напряму корелює з рівнем якості життя, де найбільш низькі бали 
відмічені в сферах: рівень незалежності. психологічна сфера, соціальні 
взаємовідносини,  оточуюче середовище. 

Висновки. Отримані результати свідчать про стереотипної зміни профілю 
емоційного інтелекту, що порушує якість життя у обстежених та підтверджують думку 
про необхідність проведення психосоціальної корекції даних порушень та розробки 
психоосвітніх заходів. 

 
ОСОБЛИВОСТІ КОГНІТИВНИХ ПОРУШЕНЬ ТА ЯКІСТЬ ЖИТТЯ ПАЦІЄНТІВ, ЯКІ  

ПЕРЕНЕСЛИ ВІРУСНУ ІНФЕКЦІЮ COVID-19 
Гаранич Л. С., Шкарупа В. Є. 

Науковий керівник – д. мед .н., проф. Козьолкін О. А. 
Кафедра неврології 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 
 

Актуальність. Інфекція COVID-19 є глобальною медико-соціальною 
проблемою сучасної медицини, яка відзначається не лише високим рівнем 
захворюваності, але й значними наслідками, що зберігаються у довгостроковому 
періоді. Пацієнти, які перенесли COVID-19 зіштовхуються з різноманітними 
порушеннями: зниження пам'яті, уваги, швидкості обробки інформації, страждання 
виконавчих функцій та інших аспектів когнітивної сфери. Це чинить негативний 
вплив на повсякденне функціонування, знижує якість життя пацієнтів та обмежує їх 
працездатність. Розуміння впливу COVID-19 на когнітивні функції та якість життя є 
важливим підґрунттям для розробки ефективних стратегій реабілітації та підтримки 
пацієнтів, що перенесли інфекцію. 
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Мета дослідження. Дослідити особливості когнітивних порушень (КП) та 
показники якості життя пацієнтів, які перенесли вірусну інфекцію COVID-19. Для 
досягнення цієї мети були поставлені наступні задачі: 

1) Визначити структуру когнітивного дефіциту та виявити доменні особливості 
КП у хворих на COVID-19; 

2) Оцінити показники якості життя пацієнтів, які перенесли коронавірусну 
хворобу. 

Матеріали та методи. На базі поліклінічного відділення КНП «6 Міська 
лікарня» ЗМР м. Запоріжжя  було проведено комплексне обстеження 23 пацієнтів 
(17,4 % чоловіків та 82,6% жінок), середній вік - 50,6 ±11,5 років. Основну групу 
(n=16, середній вік 49,2 ±12,2) склали пацієнти, що перенесли коронавірусну 
інфекцію, контрольну (n = 7, середній вік 53,7±10 ) - пацієнти, які не хворіли на Сovid-19. 
Нейропсихологічна оцінка когнітивного статусу здійснювалася за допомогою шкали 
MoCA (Montreal Cognitive Assessment). Відповідно до якої 26 набраних балів та вище 
свідчили про відсутність КП; 25-18 балів оцінювали як переддементні КП. Для оцінки 
показників якості життя використовували опитувальник SF-36v2 Health Survey. Він 
охоплює вісім доменів здоров'я: фізичне функціонування (PF), інтенсивність болю 
(BP), рольове функціонування, обумовлене фізичним станом (RP), загальне здоров'я 
(GH), рольове функціонування, обумовлене емоційним станом (RE), психічне 
здоров’я (MH), соціальне функціонування (SF), життєва активність (VT). Бали для 
кожного домену варіюються від 0 до 100, при цьому вищий бал вказує на більш 
сприятливий стан здоров'я. Отримані дані оброблялися за допомогою статистичних 
методів. Використовували непараметричний критерій Манна-Уїтні. Достовірними 
вважались відмінності при p≤ 0,05.  

Отримані результати.  Дані когнітивного обстеження достовірно відрізнялися 
у хворих основної та контрольної групи. Значення медіани сумарного балу за 
шкалою MoCA склало 25,5 (23;29) у  пацієнтів, що перенесли  Сovid-19  та 27 (27;29) 
у пацієнтів контрольної групи, p ≤ 0,05.  КП були виявлені у 8 хворих (50%) основної 
групи, серед яких переважали переддементні КП. Максимальний когнітивний 
дефіцит був зафіксований в доменах: відстрочене відтворення 2 (0;4), повторення 
речення 2 (0;2) та швидкість мови 1 (0;1). Проведена порівняльна оцінка якості життя 
обох груп за SF 36v2. Була встановлена достовірна відмінність показників психічного 
компоненту здоров’я основної групи 32,85 (19,99; 48,00) та контрольної 42,55 (28,68; 
55,18) балів, p ≤ 0,05. Показники фізичного компоненту здоров’я склали 42,40 (19,60; 
56,10) та 49,74 (32,70; 62,16) балів відповідно, p>0,05. Найбільшою мірою у пацієнтів 
був знижений показник рольове функціонування, обумовлене фізичним станом (RP): 
у пацієнтів, що перенесли  Сovid-19 - 12,50 (0; 100) балів,  у пацієнтів контрольної 
групи - 50 (0; 100); та  рольове функціонування, обумовлене емоційним станом  
(RE) - 16,6 (0;100) та 33,3 (0;100) балів відповідно.  

Висновки. Таким чином, у проведеному нами дослідженні доведено 
негативний вплив вірусної інфекції Сovid-19 на когнітивну сферу та якість життя 
пацієнтів.  

1) У хворих в структурі когнітивних порушень переважали переддементні КП. 
2) Максимальний когнітивний дефіцит був зафіксований в доменах: 

відстрочене відтворення, повторення речення та швидкість мови. 
3) Встановлено достовірну відмінність показників психічного компоненту 

здоров’я за SF-36v2 у основної групи пацієнтів, порівняно з контрольною. 
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